
Referat af generalforsamling  
Ny Hagested – Trønninge Vandværk  

d. 7. september 2020  
 
Tilstede: 22 andelshavere, heraf 17 stemmeberettigede og der var afgivet 6 fuldmagter 
 

 
1. Velkommen  

Formand Lena Moe bød velkommen 
 

2. Valg af dirigent  
Lennard Balle blev valgt til dirigent. 
Dirigenten henviste til Erhvervsministeriel bekendtgørelse, som lovliggør udskyldelse af 
generalforsamlinger grundet Corona epidemi. 
 

3. Beretning om det forløbne år  
Lena berettede om det forløbne år. 
24.030 m3 vand udpumpet, hvilket er et fald ift. tidligere år på 2.922 m3. 
Driftsforstyrrelser som følge af lynnedslag, indkøring af ny automatik 
 
Lynnedslaget i juni ødelagde styresystemet og eltavle. Vores styresystem var for gammelt til at det 
kunne repareres, så vi fik helt nyt styresystem, ny eltavle, transientbeskyttelse og 
potentialudligning. 
Kr. 78.000,- betalt af forsikring (styresystem, el-arbejde) 
Kr. 34.500,- + selvrisiko på kr. 5.000,- blev betalt af vandværket (transientbeskyttelse m.m.) 
Lånt vand af Hagested Vandværk i ca. 3 uger i løbet af sommerferien. 
 
Senere på året fik vi problemer med skyllebassinet, som ikke ville tømmes. 
Vandet fra skylning af sandfiltrene henstår i slambassinet i 24 timer, før det udledes til en grøft, 
men kunne ikke komme ud. Vi fik spulet alt fra vores side og dermed fjernet en prop i en pumpe. 
Holbæk Kommune spulede fra deres side. Tegninger af teknikken/rørledningen var fejlbehæftet og 
er i samme omgang blevet korrigeret. Der blev udtaget prøver af slammet, som var 
tilfredsstillende. 
 
Vandkvaliteten har været tilfredsstillende. Der er taget ekstra/nye prøver for pesticider. Vi har et 
lille pesticidinhold (under grænseværdierne): 
Boring DGU: 198.469 
2,6-dichlorbenzamid (BAM) - ikke påvist 
Chloridazon-desphenyl – ikke påvist 
Dimethylsulfamid - målt 0,025 myg/l 
 
Boring DGU: 198.411 
2,6-dichlorbenzamid (BAM) - 0,045 myg/l 
Chloridazon-desphenyl – 0,064 myg/l 
Dimethylsulfamid - målt 0,062 myg/l 
 
Udskiftningen af vandmålerne er gennemført. Med de nye målere er der mulighed for at slå en ny 
funktion til, som gør at utætheder i rørene kan opdages af målerne. Det kan vi tilvælge hvis der er 
mistanke om utætheder i ledningsnettet. 
 



Bestyrelsens arbejde: 6 bestyrelsesmøder og én ekstraordinær generalforsamling siden sidste 
ordinære generalforsamling. 
 
Vi er overgået fra at være et andelsselskab til nu at være et a.m.b.a. 
 
Politiets behandling af vores anmeldelse af uregelmæssigheder i konti og regnskab i perioden frem 
til maj 2018 er endnu ikke påbegyndt. 
 
Lena har deltaget i møde med Vandsam, som er en sammenslutning af de vandværker, som vi er 
ringforbundet med. 
 
Mødet med Holbæk Vandråd (sammenslutning af Vandværker i Holbæk kommune) blev aflyst pga. 
Covid19. 
 
Kalkknuser: Leif Hansen og Lena har deltaget i møde med Amtech som har solgt os anlægget. De 
er ikke til at rykke ift. at få en dekort eller tage anlægget tilbage. Vi mener ikke, at der er en effekt 
af anlægget. 
 
BNBO: Boringsnære beskyttelsesområder. Ny lovgivning omkring beskyttelse af boringerne. Der 
skal arbejdes på dette det kommende år, laves aftaler med landmænd, der dyrker jorden tæt på 
vandværket og med parcelhuse i området, så vandboringerne beskyttes mod forurening. 
 
Kommende års arbejde. GDPR, beredskabsplan skal opdateres. 
 
Beretningen blev godkendt. 
 

4. Gitta fremlagde regnskabets hovedpunkter. 
Regnskabet blev godkendt. 
Efter generalforsamlingen har vores regnskabskontor forklaret følgende til besvarelse af spørgsmål 
om fald i kassebeholdningen: 
Der har været nettoinvesteringer på 210.448,25 kr., ændringer i gæld og tilgodehavender på 82.255,31 

kr. og poster som ikke er likvide – altså afskrivninger og kursreguleringer på værdipapirer på 

136,464,93 kr. Når disse tal lægges sammen med resultatet – så får man 295.800,37 kr. som lige netop 

er ændringen i likvide midler. 

 
5. Fremlæggelse af budget for 2021 og godkendelse af takstblad 2021   

Budgettet for 2021 blev godkendt. 
Takstbladet blev godkendt. 
 

6. Behandling af indkomne forslag  

• Der er ikke indkommet forslag  
7. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen  

• Valgt til bestyrelsen:  
Peter Olesen 
Kirsten Kongsgaard Nielsen 
Tom Heimark  

• Valgt som suppleant:  
Leif Hansen 
Peter Fabricius 

8. Valg af revisorer og revisorsuppleant  
• Valgt som revisorer er:  



Kai Larsen 
Hans Boye Olsen 

• Valgt som revisorsuppleant er:  
 Lennard Balle 

9. Eventuelt  
Spørgsmål til BNBO’er. Hvad gælder for private kontra landbrug? Private kan vi rent 
lovgivningsmæssigt kun henstille til ikke at benytte sprøjtegifte, mens der er lovgivningskrav til, at 
der ikke må sprøjtes tæt på boringerne. 
Spørgsmål til vandmålere. Er det muligt at aflæse dem med en app? Det vil kræve 2-3 antenner i 
området, som koster ca. kr. 50.000,- pr. stk. Det er ikke noget vi har tænkt at investere i.      
Se på brandhaner. Er placeret på “døde” ledninger, som kan give problemer med returløb af 
dårligt vand. Det kunne overvejes at nedlægge dem. 
  
Med venlig hilsen  
Bestyrelsen  
  
Husk: Vi er fortsat interesserede i at have kontaktoplysninger på andelshavere, så vi kan orientere 
om evt. driftsproblemer m.m. Du kan oplyse dette (navn, adresse, evt. andelsnr., e-mailadresse og 
telefonnummer) på nyhagestedvand.sekr@outlook.dk. 

mailto:nyhagestedvand.sekr@outlook.dk

